

Súd: Okresný súd Považská Bystrica  
Spisová značka: 6P/18/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3716202258  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 03. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ladislav Vašut  
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2016:3716202258.1

## Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté deti L. Z., nar. XX.XX.XXXX a W. Z., nar. XX.XX.XXXX, obe bytom u otca Y. Z., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXXX/X, T., t.č. T. Č.. XXX, deti matky R. Z., nar. XX.XX.XXXX, bytom L. XXXX, T., o návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia na zákaz styku matky s maloletými, takto

### rozhodol:

Súd návrh na nariadenie predbežného opatrenia **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

Podaným návrhom doručeným Okresnému súdu Považská Bystrica dňa 11.03.2016 otec maloletých žiadal, aby súd predbežným opatrením zakázal matke styk s maloletými deťmi. Uviedol, že od 16.09.2015 má deti zverené do osobnej starostlivosti a je upravený styk matky s maloletými každú stredu od 14.00-17.00 hod. a každú párnú nedeľu od 13.00 hod. do 17.00 hod. za jeho prítomnosti. Dôvod na vydanie predbežného opatrenia vidí otec v zlom správaní sa matky voči deťom, počas jej návštev bola už 2x privolaná polícia. Matka sa vulgárne vyjadruje, aj keď príde s deťmi za ňou do T.. Ďalej uviedol, že počas jej návštev berie deťom hračky a logopedické listy s tvrdením, že učiť sa s nimi môže len ona. Na deti má zlý vplyv, maloletej W. povedala, že nemá tak veľa jesť, lebo bude tučná, tak W. nechcela jesť. Ráno aj večer musí dať otec matke deti k telefónu a potom mu matka volá aj 50 krát za deň. Matka má zlý psychický stav a s tým si nevie dať rady ani jej rodina, a s jej správaním má problém aj ÚPSVaR. Z návštev matky je otec zúfalý, zle na neho aj deti vplývajú, matka má diagnostikovanú schizofréniu a nedá sa s ňou dobre komunikovať.

Súd zistil, že na Okresnom súdu Považská Bystrica sa pod sp. značkou 6P/15/2016 vedie konanie o úpravu styku matky s maloletými, kde je vytyčené pojednávanie na 04.04.2016.

Podľa § 102 ods. 1 prvá veta O.s.p. Ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 75 ods. 2 O.s.p. Návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opisanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa

V danej veci súd návrh na vydanie predbežného opatrenia posúdil v zmysle hore citovaného ustanovenia § 102 ods. 1 O.s.p., nakoľko mu predchádza návrh o úpravu styku matky s maloletými deťmi.

Aj v prípade návrhu na nariadenie predbežného opatrenia po začatí konania platia ustanovenia § 74 - § 78 O.s.p., teda ustanovenia o predpokladoch pre nariadenie predbežného opatrenia a jeho dôsledkoch.

Predbežné opatrenie nie je konečné rozhodnutie a jeho účelom by mala byť dočasná úprava pomerov účastníkov. Podmienkou pre jeho vydanie je osvedčenie dočasnej potreby úpravy pomerov účastníkov a nebezpečenstvo bezprostredne hroziacej ujmy.

Po preskúmaní návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia súd dospel k záveru, že tento nie je dôvodný, nakoľko nie sú splnené zákonné podmienky pre jeho nariadenie. Súd najmä uvádza, že nie je splnená podmienka nevyhnutnej potreby dočasnej úpravy pomerov účastníkov, či nebezpečenstvo bezprostredne hroziacej ujmy. Pokiaľ sú deti u otca a matka má upravený styk tak, že sa môže stretávať s deťmi len za prítomnosti otca, súd nevidí potrebu dočasnej úpravy pomerov účastníkov nariadením predbežného opatrenia. Deťom nehrozí v prítomnosti otca žiadne bezprostredné nebezpečenstvo a ani v návrhu otec neuviedol žiadne také skutočnosti a správanie matky, ktoré by odôvodňovali nevyhnutnú potrebu úpravy pomerov účastníkov nariadením predbežného opatrenia. Ďalej súd poukazuje aj na skutočnosť, že pod sp. zn. 6P/15/2016 prebieha na Okresnom súde Považská Bystrica konanie o úpravu styku matky s maloletými deťmi, kde je vytýčené pojednávanie na deň 04.04.2016 a kde pri úprave styku môže otec poukazovať aj na skutočnosti uvedené v tomto návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, kde po ich zhodnotení spolu s ďalšími dôkazmi súd rozhodne o úprave styku matky s maloletými.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne v troch vyhotoveniach.

Podľa § 42 ods. 3 O. s. p. musí byť z podaného odvolania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na neho trovy.

Podľa § 205 ods. 1 O.s.p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.